

风雨同路 共证文明

2018年瑞金二路街道“创全”工作回顾

2018年,从春夏到秋冬,在您的参与、投入和奉献中,社区文明有了一岁的进步,创全道路有360步的积累,社区环境有了全面的改善。在新年伊始,让我们一起回顾,一起企盼,也一起期待新的变化。

立春

自黄浦区创成全国文明城区提名区后,瑞金二路街道根据区委、区府的既定目标和工作部署,由街道创全分指挥部制订了《瑞金二路街道创建全国文明城市三年行动计划》和《2018年瑞金二路街道创建全国文明城市工作方案》,明确了三年创建周期的总体目标和2018年的分解目标。

春分

区委常委、区委宣传部部长余海虹实地检查瑞金二路街道创全工作并提出具体工作要求。街道召开2018年创建全国文明城市工作部署会,传达区创全动员大会要求。街道主要领导提出要求建立并落实好五项工作机制:全面动员社区参与机制;与创全指标紧密联系的清洁家园机制;每周通报机制;全面巡查机制和问题销账机制。

谷雨

对于区每月第三方测评制度,建立街道巡访员每月自查机制。每月15日前,街道巡访员队伍自查巡访社区内所有创全点位、通过居委和内网平台进行双向反馈,理顺点位问题快速发现和即知即改的工作机制。

立夏

营造心神往、抬头可见,与社区建筑风格相融合、与历史文化相承接、与市民欣赏习惯相契合的瑞金二路街道创全氛围。提升传播的时间长度,在瑞金医院周边制作宣传核心价值观的灯箱广告;扩大传播的受众广度,在瑞金宾馆透绿围栏制作仿铜材质中英文对照双语核心价值观;提升传播的艺术的可读性,在孙中山故居纪念馆思南路外侧围墙,邀请石库门漫画传承人绘手书“我们的价值观”公益广告。

芒种

积极落实区创全工作推进会议精神,召开街道创全工作推进会议。对于区每月第三方测评及反馈主要问题,进行全面深入剖析并提出具体工作措施。

夏至

先后多次召集由居民区、各中心和队所办负责人和街道联络员参加的会议,传达市文明指数测评迎检工作要求。

大暑

从4月起启动创全志愿者巡查机制,志愿者以社区之爱,奉献之心,在各背街小巷为保持街面动态整洁贡献力量。

立秋

召开楼道整治工作会议,街道文明办制订《瑞金二路街道小区楼道整治工作方案》,推动各居民区建立楼道整治工作计划,确定每周工作目标。

处暑

街道分管领导逐个遍访各居民区书记,了解楼道整治工作的整体计划、工作进度、具体难点和协助需求,并提出有针对性的工作建议。

白露

各居民区楼道整治工作如火如荼推进。街道主要领导和分管领导,召集16个居民区书记,一天内召开16场分时段会议。了解具体进度和工作难点,推动楼道整治工作取得实效。各位带队领导和机关联络员,每周察看所联系居委的楼道整治情况,督促工作按时推进。

秋分

区委常委、区委统战部部长王庆洲在2个工作日内,走遍瑞金16个居委的46个点位,察看创全工作推进情况并提出进一步的工作要求。

寒露

第一时间就区领导走访发现的问题,完成各项整改要求。推进做好各类小区综合整治工作。

霜降

全面汇总16个居委的小区路面破损、绿化破损、玻璃破损、墙面破损等8类情况共196项。加快节奏,完成迎检前自查整改工作。

立冬

区委副书记丁宝定到街道察看创全工作推进情况,肯定总体工作的同时,指出小区、活动室和背街小巷等点位存在的不足,并提出下步改进的工作要求。街道第一时间落实问题整改,并强化各办责任落实机制。

小雪

街道召开创全迎检动员大会,落实《2018年瑞金二路街道创全点位分工表》、《2018年创全迎检居民区志愿者全覆盖巡逻安排》和相关指标责任体系要求。启动机关联络员日报制度。

大雪

建立高效的街道分指挥部工作制度。12月上旬起,在街道办事处主要领导的部署下,街道分管领导的具体安排下,指挥部由文明办、管理办、党政办和网格中心工作人员共同组成。每天下午4点召开指挥部例会。由文明办通报区文明办最新迎检信息和创全面上情况,管理办通报最新工作安排,网格中心通报每日机关联络员日报

问题解决反馈情况。

建立志愿者区域和时段全覆盖巡逻的工作方案。建立覆盖全部68个点位小区、活动室、中心和备选小区以及路段志愿者工作方案。迎检时期,将区机关志愿者、街道各中心志愿者统一调配,形成全时段、全路段的工作覆盖。

强配力量,分解任务,落实责任。对于点位小区和备选小区,除街道带队领导和联络员定点固守外,另配强保安、保洁和特保等力量,并对辅助力量开展培训。专业力量和居民区社工、志愿者以及街道人员共同组成一支队伍。给予小区从大门外到活动室内,15条具体要求提醒,要求条条落实到具体个人,全天专人负责。街道联络员对此加强提醒和监督落实。

建立每日迎检提示制度。每天根据所处迎检阶段的不同情况,就不同种类力量队伍的职责分别给出提示。分别对志愿者巡逻、垃圾处置、文明养宠、单车整理等具体事项给予提醒。

建立完整的信息沟通网络。建立居民区书记、全体机关联络员、中心负责人在内的创全迎检群,建立所有协调点位在的协调点位群。将指挥部的迎检信息第一时间传送到入群中。

建立入户调查完整户情资料和工作方案。入户前两周,建立每个小区具体户情档案,出租、空关、外籍;以及配合与不配合户数的情况。先后两轮深入入户配合宣传。

冬至

街道机关联络员自12月上旬起放弃周末休息,社区上下联动,众志成城全力以赴,全身心投入创全迎检状态。

12月24日、25日,在街道创全分指挥部的高效运作下,及时将迎检信息传递到位,在各居民区全体成员、带队领导和机关联络员、全体队所办人员和志愿者们共同努力下,以最佳面貌共证文明。

2019年元旦

新年伊始,让我们继续风雨同路,彰行为之德,摒弃生活陋习;明社会之责,投身公共参与;养社区之爱,化为每日的每个细小文明之举;共同形成社区环境和成员的一体文明新貌。

最后再次感谢您对社区的支持,每次雨中的值守、迎检中的伫立,定格为心里年度最温暖的镜头,封存记忆。

(社区党建办)

【志愿者案例】

交通路口的美丽风景线

□记者 李洁 通讯员 丁乐妍

文明交通是城市文明创建的一道重要窗口,更是市民素质、城市文明程度最直观的体现。创全以来,辖区内的交通秩序明显变好了,行人闯红灯少了,遵守交通规则的人更多了,这离不开我们的文明交通志愿者们,他们遍布在瑞金的各个十字路口、大街小巷,配合交警疏导交通,维护交通秩序,劝导不文明交通行为,成为城市交通路口的美丽风景线。

“您好,现在是红灯,请站到台阶上,等绿灯了再过马路。”说话的这位名叫王佐臣,是瑞金二路街道锦江社区的一位普

通居民,今年已经72岁了,参与交通路口志愿服务已经5年有余。

每天上下班高峰期间,王佐臣都身穿蓝色志愿者马甲、手持“停”字指令牌在长乐路茂名南路口协助执勤交警开展安全劝导,他用亲切的微笑,规范的动作,文明的用语,热情的服务劝阻、纠正行人和非机动车驾驶员的不文明行为,成为了一道亮丽的风景。

回想刚开始做志愿者的时候,王佐臣的家人是不大赞成的,他们认为:退休了就该在家享享清福,不要再忙碌。但王佐臣却表示,做志愿者是一件很光荣的事情,即使退休了还能为人民服务才体现出人生的价值。



就这样,他一做就是五年!五年来,无论是刮风下雨还是高温酷暑,他始终坚持如初,从不迟到早退,如有突发情况不能准点上岗都会嘱咐老伴来顶替一小会。“看到路上遵守交通法规的行人越来越多,感觉自己为城市发展做出了实实在在的贡献,当志愿者越来越有干劲。”王佐臣开心地说道。

几年如一日坚持协助交警维护日常交通秩序,王佐臣用实际行动弘扬着“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者服务精神,引导市民文明出行,构建安全畅通、文明有序的交通环境。